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Vooraf

De stichting Hester kijkt terug op een turbulent   jaar 2013.

Dit jaar was het 15 jaar geleden dat Hester in Ciudad Juárez werd verkracht en vermoord.
Om dit te gedenken organiseerde de stichting Hester de tweede Hesterlezing die zorgde voor veel belangstelling in de media.

Roeland en Arsène reisden opnieuw naar Mexico en kregen zelfs aandacht in de internationale pers. 

Bestuurslid Ingrid de Vries vertaalde het boek van Arsène, Noodkreet uit Juárez, in het Spaans, de grote Amerikaanse uitgeverij Random House besloot het boek uit geven in Mexico.

Aan het eind van het jaar hoorden Roeland en Arsène in het diepste geheim, dat de mogelijke moordenaar van Hester naar alle waarschijnlijkheid gesignaleerd was in een gevangenis in de Verenigde Staten en op korte termijn vrij zou komen.

Situatie in Mexico in 2013.

In Ciudad Juárez zou de situatie veiliger geworden zijn. Dit beeld geldt niet voor geweld tegen vrouwen, zo bevestigen onze bronnen. Nog steeds worden weinig daders opgepakt en veroordeeld. Het vertrouwen in het rechtssysteem is weg. Slechts 22% van de moorden wordt bij de politie gemeld. Het is voor journalisten gevaarlijk te schrijven over vrouwenmoord, straffeloosheid en rechteloosheid van slachtoffers.

Positief is dat mensenrechtenorganisaties in Mexico meer samenwerken en daardoor meer kunnen bereiken.

Het blijft belangrijk vanuit het buitenland een stem te laten horen over de vrouwenmoorden. Het is gebleken van groot belang te zijn voor alle slachtoffers en nabestaanden van geweld tegen vrouwen die daarmee een stem krijgen en zich gesteund voelen. 

De stichting Hester zal ook daarom met steun van de Nederlandse ambassade haar werk in voortzetten.

1. Samenstelling bestuur   en comité van aanbeveling
Arsène van Nierop, voorzitter

Roeland Bitter, penningmeester

Paula Ensink, secretaris

Martine Waalkens, lid

Ingrid de Vries, Lid

Yvonne Soons, Lid

Marc Pesch, lid
Comité van aanbeveling:
Gerdi Verbeet

Jozias van Aartsen
Marjon van Rooijen

Ferdinand Mertens

Wil Pansters

Eduard Nazarsky

2. Bestuurswisselingen
Dit jaar traden af Marèse Rötselaars, Desiree Verberk, Andreas Schück en Rianne Waterval. Hun termijn zat er op. De stichting Hester dankt hen allen van harte voor het werk dat zij in de afgelopen jaren voor de stichting hebben verzet.

Gelukkig konden wij voor hen in de plaats weer nieuwe bestuursleden verwelkomen.

Marc Pesch, Ingrid de Vries, Martine Waalkens en Yvonne Soons. Allen brengen zij een schat aan expertise in.
3. Uitbreiding comité van aanbeveling

Ook mochten wij in het comité van aanbeveling nieuwe leden verwelkomen.

Ferdinand Mertens, oud-bestuurslid en adviseur van de stichting Hester, Wil Pansters directeur van het Mexican studies Centre aan de Rijksuniversiteit van Groningen en hoogleraar aan de Universiteit van Utrecht, en Eduard Nazarsky, directeur van Amnesty International.
4. Activiteiten stichting Hester 2013
4.1. Skypen met Irma Casas 

In december 2012 bracht professor Wil Pansters een bezoek aan Casa Amiga. Tijdens dit bezoek bleek dat Irma Casas, directeur, behoefte had aan contact met Arsène, die zij nog nooit had ontmoet. Wij besloten via skype met Irma contact te zoeken. In 2013 is er verschillende keren via skype contact geweest met Irma Casas en zijn er over en weer vragen en antwoorden uitgewisseld. Arsène besloot ook opnieuw naar Mexico te gaan te gaan om de contacten te verstevigen en nieuwe contacten te leggen en zo overzicht op de situatie te hebben bij de Hesterlezing in november.
4.2. Voorstellen
Eva Grande, een Spaanse kunstenares die onder indruk was geraakt van de tentoonstelling 400 WOMEN in halfweg in 2012 wilde graag iets betekenen voor de stichting Hester. Zij bood aan een tentoonstelling van haar werk te organiseren in Madrid. De opbrengst van de verkoop van haar werk zou ten goede komen aan de stichting Hester. Een mooi aanbod, maar helaas was de begroting te onoverzichtelijk en konden wij het aanbod niet aannemen.
Angelique Blansjaar en Martine Waalkens boden een therapeutische schildercursus aan die verzorgd zou kunnen worden in Casa Amiga. Helaas de Spaanse taal vormde een obstakel en ook dit sympathieke voorstel namen wij niet over.
4.3. Noodkreet uit Ciudad Juarez vertaald

Ingrid de Vries, bestuurslid, vertaalde het boek dat Arsène in 2008 schreef , Noodkreet uit Juárez, in het Spaans. Het boek wordt in mei 2014 uitgegeven in Mexico door Random House, de grootste uitgeverij van Amerika. Margarita Martinez een Mexicaanse vrijwilligster vertaalde ook enkele hoofdstukken. José Zepeda, de Nederlands Chileense journalist, voorheen hoofd Latijns Amerikaanse Afdeling bij de Wereldomroep(RWN) corrigeerde de tekst. Arsène voegde aan de oorspronkelijke tekst een hoofdstuk toe waarin zij terugblikt op de afgelopen vijf jaar. Ook is toegevoegd een interview dat José Zepeda had met Europarlementariër Raúl Romeva die zich bezighoudt met geweld tegen vrouwen in het Europees parlement.

In Nederland zijn van het boek inmiddels 5000 exemplaren verkocht.
4.4. Reis naar Mexico van Arsène en Roeland 
Eind oktober ondernamen Arsène en Roeland opnieuw de reis naar Mexico.

De hoogtepunten:
In Ciudad Juárez ontmoetten zij eindelijk Irma Casas en met haar bezochten zij Casa Amiga.

Daar woonden zij een bijeenkomst bij van de cursus zelfverdediging. Zij zagen de vrouwen en meisjes in actie en waren diep onder de indruk. Na afloop vertelden de vrouwen die deelnamen aan de cursus dat ze niet meer bang waren en weer op straat durfden lopen. De cursus duurt drie maanden en is bedacht en wordt gefinancierd door de stichting Hester.

De Bibliotheek
Tijdens de rondleiding bezochten zij ook de bibliotheek, waarin onder meer de boeken van Esther Chavez zijn opgenomen. De bibliotheek is financieel door de stichting Hester verwezenlijkt met steun van de Soroptimisten Bommelerwaard.
Financiële situatie Casa Amiga

Het bestuur van de stichting had vooraf enkele vragen over de financiële huishouding van Casa Amiga opgesteld. Op alle vragen werden heldere antwoorden gegeven en werden de gegevens op papier overhandigd. De financiële situatie bleek volkomen transparant. Casa Amiga zorgt voor een reserve van een jaar om niet in de problemen te komen. De stichting Hester is op dit moment goed voor een kwart van de bekostiging van Casa Amiga.

Bezoek aan het netwerk voor vrouwen uit Ciudad Juárez.
In het verleden werkten verschillende vrouwenorganisaties in Ciudad Juárez niet samen. Inmiddels is die situatie veranderd en hebben zij zich verenigd in een netwerk waarin zij nauw samenwerken. Dit is een hele verbetering. Ook bestaat er sinds een jaar een officieel instituut, genaamd: El centro de Justicia para las mujeres, opgezet door de overheid, speciaal ingericht voor vrouwen die slachtoffer zijn van geweld. Dit instituut wordt nauwlettend in de gaten gehouden door Irma Casas.
Monument voor de slachtoffers uit Juárez.
Op de plaats waar eerst de roze kruizen stonden is nu een grote, lege ommuurde ruimte. Van de ruim duizend vermoorde vrouwen staat van 25 vrouwen de naam in plaquettes van zwart marmer 

gegraveerd. De overheid is gestopt met het plaatsen van namen. Arsène heeft deze zaak in een gesprek aangekaart bij de procureur generaal.

Een ontroerende gebeurtenis.

Op Allerzielen, 1 november, bleek dat ook Hester werd herdacht met een speciaal voor haar ingericht altaartje. Van tevoren was aan Roeland en Arsène gevraagd waar Hester speciaal van hield zonder dat zij wisten waarvoor dit werd gevraagd. Op het kantoor van de organisatie “Gerechtigheid voor vrouwen” stond een speciaal altaartje voor Hester, met molens, het logo van de stichting Hester, met boeken, een fototoestel, paprika’s en zoete broodjes. Ook bij Casa Amiga was er naast een altaartje voor Esther Chavez een altaartje voor Hester ingericht.
Bijeenkomst Nederlandse ambassade Mexico stad
De Nederlandse ambassadeur Dolf Hogewoning organiseerde tijdens het bezoek van Arsène en Roeland een bijeenkomst op de residentie om te praten over de mensenrechtensituatie in Mexico. Hiervoor waren uitgenodigd vertegenwoordigers van Mexicaanse mensenrechtenorganisaties, vertegenwoordigers van de Mexicaanse overheid, enkele andere ambassadeurs, onder wie de ambassadeur van het Europees parlement. Ook waren er een aantal ouders en een zusje van vrouwen die vermoord waren.
Arsène sprak hier over de verschillen tussen Mexico en Nederland als het gaat politie en justitie, de steun die zij uiteindelijk kreeg van de Nederlandse overheid zodat de zaak van Hester gebracht kon worden voor de Inter Amerikaanse Commissie voor Mensenrechten en ook nu weer deze bijeenkomst die een uiting is van steun. 

Tijdens de lunch die volgde werd gediscussieerd over hoe de organisaties die vechten voor vrouwenrechten het beste gesteund kunnen worden met hulp van buiten, zoals de stichting Hester en de ambassade dat willen doen. Aan de uitwerking van deze discussie wordt nog gewerkt.
Interview bij CNN en persbijeenkomst
Marta Duran, journalist bij de wereldomroep organiseerde vlak voor het vertrek naar Nederland een interview bij CNN. Het bleek een interview met Carmen Aristegui een van de bekendste en meest kritische programmamakers voor heel Latijns-Amerika te zijn. De uitzending was op primetime en duurde 20 minuten. Daarna volgde nog een persconferentie.

Arsène en Roeland werden de gehele reis vergezeld door Pablo Gamez die er een prachtige documentaire over maakte die te vinden is op de website, getiteld Desertflower.
5. Tweede Hesterlezing

Dit jaar was het 15 jaar geleden dat Hester in Ciudad Juárez werd vermoord. De stichting Hester wilde deze gebeurtenis gedenken met een Tweede Hesterlezing. Zij vond minister van Buitenlandse zaken Frans Timmermans bereid deze lezing te houden. Gerdi Verbeet wilde voorzitter zijn en Wil Pantsters zegde als eerste toe zitting te willen nemen in een discussiepanel. Andere panelleden waren Pablo Gamez van de wereldomroep, journalist en Latijns Amerika specialist Edwin Koopman en Arsène.
De tweede Hesterlezing vond plaats op 20 november in de Openbare Bibliotheek van Amsterdam in de zaal van Het theater van het Woord. We mochten ruim 200 toehoorders verwelkomen. De avond werd gefaciliteerd door Spui25 Amsterdam.
Arsène vertelde in haar inleiding over het ontstaan en het werk van de stichting Hester.
Daarna hield minister Frans Timmermans de Hesterlezing.

In een zeer persoonlijk toespraak noemde hij de drie speerpunten van het beleid van de Nederlandse regering op het gebied van mensenrechten:
- bescherming en ondersteuning van mensenrechten activisten;
- gelijke rechten voor lesbiennes, homo’s, biseksuelen en transgenders;
- gelijke rechten   voor vrouwen gericht op politieke participatie en het voorkomen van geweld

    tegen vrouwen.

De minister uitte zijn grote bewondering voor het werk van Arsène, haar niet aflatende strijd voor gerechtigheid en tegen straffeloosheid. Niet met de opgeheven vinger, maar met inzet in lokale activiteiten, de strijd om gerechtigheid van onderaf.

“Hierdoor wordt Hester nooit vergeten, zij heeft voor altijd een plek in ons hart.”
Minister Timmermans beloofde dat de Nederlandse regering Casa Amiga structureel zal gaan ondersteunen en naast de stichting Hester zal blijven staan.

Hierna vertelde Arsène over haar ervaringen in Mexico en beschreef zij de resultaten van het werk van de stichting Hester bij Casa Amiga.
In de paneldiscussie die volgde werd gesproken over:

- het verschil in terminologie tussen moorden, vrouwenmoorden en feminicide;

- veranderbaarheid van cultuur;

- Mexico als rechtstaat;

- persvrijheid in Mexico;

- het belang van het laten horen van een stem uit het buitenland.

Het was een boeiende avond, waarin de stichting Hester de noodzaak van haar bestaan ruimschoots heeft aangetoond.

6. Casa Amiga in 2013
In Ciudad Juárez lijkt de situatie op straat te zijn verbeterd, maar Irma vertelde dat het geweld tegen vrouwen niet is afgenomen, maar minder zichtbaar is. 

De Nederlandse ambassadeur in Mexico, Dolf Hogewoning en onze contactpersoon van de Nederlandse ambassade Ellen Beyers bezochten Casa Amiga en spraken uitvoerig met Irma Casas. Wederzijds was er tevredenheid over dit bezoek.
Irma heeft voor Casa Amiga één grote wens voor de toekomst, namelijk vrouwen die daar in therapie zijn de gelegenheid bieden een diploma te halen zodat zij onafhankelijk kunnen zijn. Het gaat hierbij om een beperkte vorm van onderwijsondersteuning die geboden wordt binnen de muren van Casa Amiga. De vrouwen die het betreft hebben hun opleiding nooit af kunnen maken. Irma stuurde hiervoor een projectplan.

In 2013 werd het vierde kwartaal afgesloten van het project: Voorlichting over en aanklacht tegen huiselijk geweld, dat gefinancierd werd met steun   van de Franciscanessen van Heythuyzen.
Door dit project:

· ontvingen ruim 3500 personen crisishulp;

· doorliepen 600 personen de cursus burgerrechten;

· ontvingen 1400 personen rechtsbijstand;

· kregen 6330 jongeren en volwassenen en 550 leerkrachten voorlichting over hoe geweld te vermijden;

· volgden 650 personen therapie naar aanleiding van geweld;

· volgden 13 personen een computercursus;

· volgden 22 personen een cursus Yoga

7. Publiciteit en communicatie
7.1. Lezing in de Muiderkerk

Op 15 mei sprak Arsène in de Muiderkerk in Amsterdam tijdens de jaarlijkse Truus Schilplezing over geweld tegen vrouwen. Andere spreker was Renate van der Zee, schrijfster over (gedwongen) prostitutie. 

7.2. Teresa Margolles

Arsène bezocht een tentoonstelling van de Mexicaanse kunstenares Teresa Margolles. Zij ontving de Prins Clausprijs voor haar werk. Zij stelt de wanhopige situatie aan de kaak van vrouwen in Ciudad Juárez door kunst te maken die heel nauw verwant is aan de dood of het lijden van vrouwen. Arsène heeft contact met de kunstenares gehad en verteld over het werk van de stichting Hester.
7.3. Bijeenkomst Peace Brigade International

De stichting Hester was vertegenwoordigd op een bijeenkomst in Utrecht georganiseerd door Peace Brigade International. Deze organisatie biedt bescherming aan mensenrechtenverdedigers onder meer in Mexico.
Mensenrechtenverdediger Alma Rosa Garcia Guevara vertelde hier over haar werk voor migranten en families van verdwenen personen in Mexico. Daarnaast sprak dr. Wil Pantsters, directeur van het Mexican studies Centre aan de Rijksuniversiteit van Groningen en hooglereaar aan de Universiteit van Utrecht over de actuele situatie in Mexico. Wil Pansters is   lid van het comité van aanbeveling van de stichting Hester. Frank Bron, Mexicospecialist van Amnesty International presenteerde het rapport Confronting a nightmare over de vele verdwijningen in Mexico.
7.4. Bijeenkomst ISS over geweld in Mexico

In juni sprak Arsène tijdens een bijeenkomst over geweld in Mexico in het Institute for Social Studies, ISS, in Den Haag. 
De Mexicaanse Dr.Rosalba Icaza Garza, docent aan het ISS, betoogde dat moord op vrouwen, geweld tegen meisjes en vrouwen in Mexico en straffeloosheid, systematisch is. Zij was diep onder indruk van het werk van Arsène met de stichting Hester. Alleen het internationale netwerk van mensen dat zich inzet voor de strijd tegen wetteloosheid en straffeloosheid in Mexico, waarvan zowel Mexicanen als niet Mexicanen deel uitmaken, biedt   hoop op verbetering, was haar mening. Zij bewonderde het werk van organisaties als Casa Amiga dat niet gesteund wordt door de Mexicaanse overheid.
7.5. Mexicanos por la Paz

Op 14 september vierde de groep “Mexicanos por la paz” onafhankelijkheidsdag. De bijeenkomst stond in het teken van democratie. Arsène vertelde hier over haar ervaringen met politie en justitie.
7.6. Nieuwsbrieven

In 2013 verschenen vier nieuwsbrieven:
Nieuwsbrief 1 mei 2013;
Nieuwsbrief 2 oktober 2013;
Nieuwsbrief 3 oktober 2013, het verslag van de Mexico-reis;
Nieuwsbrief 4 december 2013, het verslag van de Tweede Hesterlezing.
8. Plannen voor 2014

Het gerucht ging in Mexico dat de vermoedelijke dader van de moord op Hester gesignaleerd zou zijn in een Amerikaanse gevangenis en dat hij binnenkort, in 2014, vrij zou komen. Wanneer dit werkelijk zo zal zijn zal er op Arsène en Roeland en ook op de stichting Hester veel afkomen wat nu nog niet te overzien is. 

Arsène en Ingrid de Vries zullen naar Mexico reizen voor de presentatie van de Spaanse uitgave van het boek dat Arsène schreef . Wij zullen er alles aan doen dat dit evenement weer voor veel publiciteit in Latijns Amerika, maar ook in Europa zorgt.

Er is opnieuw een verzoek om steun ingediend bij de Franciscanessen van Heythuyzen, zodat het project   bij Casa Amiga: Voorlichting over en aanklacht tegen huiselijk geweld, gecontinueerd kan worden. De stichting Hester zal er alles aan doen ook de aanvraag voor het project Tweedekansonderwijs gefinancierd te krijgen.
In 2014 zal het bestuur zich opnieuw buigen over de strategie en het beleid voor de komende jaren. De stichting Hester zal met de steun van de vrienden van de stichting en de Nederlandse overheid haar werk voortzetten.
9. Fondsenwerving en bijzondere giften

Naast alle reguliere giften van de vrienden van de stichting Hester ontvingen wij ook dit jaar weer enkele bijzondere giften. Hartverwarmend is het steeds weer wanneer vrienden speciale acties op touw zetten om de stichting te sponsoren. 

Graag bedanken wij :
-Else Krijgsman

-de Soroptimisten

-de heer J.A. Hillenaar

-de heer R.J.Q. van Tilburg

-de protestantse gemeente Amsterdam, de Muiderkerk

-Marijke Pouw 

-de milieugroep van de algemene Merenwijkraad 
-de eetclub van mevrouw Feijten 
-de Pelgrimshoeve Zoetermeer 

-Mevrouw Aletta Hemminga- Galman

   en alle anderen die hun naam niet genoemd willen hebben.

Bedankt lieve mensen!
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


